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1I. Feladatsor
l. feladat:
A fém-oxid keéplete: Me, 0
A redukalds egyenlete:
Me,0, + 6 'H' —> 2 Me + 3 H,0 (1)
39,9 g fém-oxid reduldlésakor keletkezb viz anyagmennyisége:
o 13,59 = 0,75 mol
2 18,0 g/mol (2)
2 pont
(1) és (2) alapjén:
39,9 g Hazu3 anyagmennyisége: 0,25 mol.
A fém-oxid moléris tomege:
Mye o. = 159,6 g/mol (3)
2°3
a/ (3)-bél a fém relativ atomtémege:
A_(Me) = 55,8
-;.-n-n---:::
2 pont
b/ A keresett fém a vas. 1 pont
c/ A vas a sésavbdl Fe2*-ionok képz8dése kbzben fejleszt
hidrogént (ld,., stand. pot. tablazatl):
Fe + 2 HCl — Fn'ml2 w HE (4)
3 pont

Az olajsav képlete: CHy-(CH,)-, - CH = EH-(CHE)?—CDDH (5)
(1), (4) és (5) alapjén:
33, 9 g (0,25 mol) Fe,0, redukdlédsakor
0,5 mol Fe keletkezik, ez
0,5 mol Hy=t fejleszt sésavbdl, amely
1

0,5_mol _olajsay telitéséhez sziksoges
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2.

faladat:

A 20 °C-ra lehiitétt oldat tomege: 297,2 g

A kivalt 152,8 g CuSO, - 5 H

CusQ,~tartalma: 297,2 - 0,1715 = 50,97 g~51,0 g

ED réz=-szulfat tartalma:

152,8 g
249,5 g/mol

« 159,5 g/mol = 97,68 g ~97,7 g

A feloldott 200 g kristalyvizes anyag

b/

CusO,~tartalma (1) és (2)-b6l: 148,7 g

kristdlyviz-tartalma: 51,3 g

(1)

(2)

Az atkristalyositdshoz haszndlt anyagban a kristdlyviz

tomeg %-a:

220 0,2565 —— 25,7 tomeg ¥

(3)

A kristdlyvizét részben felvett réz-szulfdt OGsszetétele:

CUEG4 *n HED

Kristalyviz-tartalma (3) alapjén:

18,0 n
159,55 + 18,0 n

= 0,257

Ebb&1

Az atkristdlyositas elétt 1 mol CusO,-ra édtlagosan

3,06 mol kristalyviz jutott.

10

2l

pont

pont

pont

pont

pont

pont

pont



3. feladat:

a/ A szappanbuborékok nagy csattandssal *"felrobbannak", mert
durranégdzzal vannak téltve, amely a H, ¢s az 0, 2 + 1
ardnyu keveréke.

Katédfolyamat: 2 H0 + 287 —> 2 OH™ + H,

Anédfolyamat: 2 OH  —p H,0 + 0,5 0, + 28
2 pont

b/ Egy db buborék (1 cm sugaru gémb) térfogata:

3
Vbuborék = 419 cm

A 200 db buborék flujédsédhoz szikséges gdzelegy térfogata:

3

= 838 cm 2 pont

Udurramﬁgﬁz
A géxelegy anyagmennyisége stendardéllapotban:

0,838 du>

24,5 dms/nul
Ebb&8l a térfogatardnynsk megfeleléen:

= 0,0342 mol

Ndurranégéz™

n = 0,0228 mol és Ng. = 0,0114 mol

HE 2

45 pont
0,0228 mol H, kivdlasztédsédhoz ezilkeéges toltésmennyiség: :

Q = 0,0228 mol-+2*96 487 C/mol elemi tiltéds =

= 4 399 8 C
AZ éramerisség:
domde S350 L 567
t 1200 s . 2 pont

c/ Az slektrolizis kévetkeztében az oldet tdmege a kivélt
gazok témegével csékken:

a Moldat = 0,0114 mol * 32,0 g/mol +
+ 0,0228 mol * 2,0 g/mol = 0,4 g

2 pont



Az oldat NaOH-tartalma az elektrédfolyamatok értelmében
nem valtozik (30,0 g).

Az oldat Gsszetétele (NaOH-ra nézve):

30,09 _ 0,301 — 30
99,6 g j e

2 pont

12 pont
4, feladat:

Egyenlet:
2= +
3 C,Hg-CH,=OH + 2 Cr,057 + 16 H" —>
—> 3 C,H-COOH + 4 cr®* &+ 11 H0
3 pont
Fogyas:
Nep o2= = 944 °10"%dm>* 0,100 mol/dn> =
Falls
= 9.4 - 1[]_-4 mol
1 pont

Az oxidaldédott alkohol anyagmennyisége (az egyenlet alapjan):

Nk =5 9,4 -107% mol = 1,41- 10~ mol

2 pont
A n-propil-alkohol molaris tomege:
M1k = 60 g/mol
Az oldat n-propil-alkohol-tartalma:
1a1k-2-8248..1002 g _nzpropilzalkohol
2 pont

8 pont
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5. feladat:
Az eldllitandd szintézisgaz anyagmennyisége:

3
S 4900 dm = 200 mol

24,5 dmzfmcl

1l pont
A szintézisgdz elBallitasanak egyenlete:
= ?
CHa(gy * HOg) =2 COrq) *+ 3Mz(q) A
1 mol 4 mol szintézisgaz

HEH4ﬁ1}' 50 mol e 200 mol - " -

" Hess-tétele alapjan:

Q .[-111 - (-74,9 - z42i]ka;ma1 = + 205,9 kd/mol

200 mol szintézisgdz elbdllitasahoz:
Q = 10 295 kJ hiére van szikseqg. § pont

A metan egésenek egyenlete:

CH4{g) + 2 DE(Q} n—a-DUE{gJ + 2 Hzﬂ{f} QE = 7

Q, = [-394 + 2{-235)-(-74.9)] kJ/mol =-891,1 kJ/mol

1l mol CH4 égésekor felszabadul 891,1 kJ ho

= hé& ont
nGH4[2} = 11,6 mol L 10 295 kJ 4 p

200 mol szintézisgédz eléallitdsdhoz elméletileg szlkseges
metén anyagmennyisege:

n = 61,6 mol

EH4

térfogata (standardéllapotban):
v =1,5m
CHdr

2 pont

12 pont
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6. feladat

A cellan athaladd téltésmennyiseég:

Q=I*t = 0,2000 A 0,1111 *3 600 s = 79,99 C~80 C 2Zpont
Ha a celléban a krém a katéd, akkor BO C dthaladésa kdzben

a tomege novekedne:

An, = 2e.C . 52,0 g/mol = 1,437 + 1072 g

Cr 3. 96 487 c/mol
A mérés sorén tapasztalt témegndvekedés tehdt az ismeretlen

anyagi minéségl elektrédédn tértént. A cella katodje az

Ha/Han+, anddjs a Cr/{:r'3+ elektrod. 3 pont

3+

Mikozben sz anddrdél 1 mol Cr ion megy oldetba, addig a

+

katédon 1,5 mol Me" ' ion semlegesitédik.

A katédfolyamat: (1,5 n = 3 alapjen):

Me2t + 2 8- —3 Me 2 pont
Legyen az ismeretlen fém molaris tdmege M, . akkor a katod
tomegndvekedése (80 C hatédsara):

80 C ¢
2 « 96 487 C/mol

= 2,634 * 107 g

‘3'“katﬁd N Me

Ebb61

Myg = 63:537 g/mol

ami 8 Cu_elemi fémnek fealel meg. 3 pont
SEEESDaEEDESS

A redoxifolyamestban x db Cr-atom és 1,5x db Cu-atom,

vagyis 2,5x db atom vesz részt (megy oldatbs, 111, wvalik ki}.

A redoxifolyamtban részt vevd atomok szama Osszesen:

«10~2 -
Na 14373079 .5 5.6 ¢ 1023 no1! =
- 52,0 g/mol
= 4,145 « 10°° 4 pont

DEEEEIS=EsES=ES=EE

l4 pont
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7. feladat:
A gazelegyb8l A és C koncentrécidndvekedése egyforma mértekd,
anyagmennyiségiik vdltozatlan, a reakcidban nem vesznek részt.
a/ Legjobban a B vegyilet koncentrédcidja ndtt meg, igy B a
reakcié terméke, legkevésbé pedig D vegylleté. Igy a gaz=-
elegyben D —— B dtalakulds toértént,
3 pont
b/ B vegyiilet koncentrécidénévekedése az Osszenyomésbdél szar-
mazd koncentracidnovekedéshez viszonyitva 0,01 moljdms.
D vegyiileté pedig -0,02 molfdms. A reakcidban tehat 2 D
molekuldbél 1 B molekula keletkezik. A reakciéegyenlet:

20 = B 3 pont

b

Az egyenstlyi &llandé értéke nem fligg attél, hogy a kez-

o/ Az egyensulyban:

deti, vagy a megndvekedett koncentracidkkal fejezzik-e
ki,
A kezdeti koncentracié legyen:

[n] = [B] = x mol/dm>

Az egyensulyi &llandd:

K X 1 x + 0,040
X X fx + G,Glﬂ)
Ebbd1l
X = 5°0™°

A négy anyag kezdeti kodzds koncentracidja:

(A] = (] = [c]=[c]= 5" 1073 mol/dm”

& pont
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d/ Az egyensulyi &allandé értéke:

¢ =L =2-10? nor") a3

2 pont

14 pont



